
СЪВМЕСТЕН СЕМИНАР ПО ПРОЕКТИТЕ 

BUILD UPON И BUILD UP SKILLS ENERPRO 

 

 

На 27.10.2016 г. в гр. София се проведе съвместен семинар по проектите BUILD UPON и Build 

Up Skills EnerPro на тема: „Подобряване на знания, умения и компетенции за основно и 

енергийно ефективно обновяване на съществуващия сграден фонд“. 

Европейският проект BUILD UPON ангажира повече от 1000 организации в Европа с цел 

подобряване на националните стратегии за основно обновяване на сградите. Бяха представени 

възможностите за повишаване на уменията в строителните компании за енергийна 

ефективност на сградите, както и предизвикателства при експертизата и капацитета на 

държавните служители. 

Г-н Барнард от „Би Ейч Пи Интернешънъл” сподели добрите практики на фирмата в 

изпълнението и надзора на строителните обекти. 

По проекта Build Up Skills EnerPro, финансиран по Програма „Интелигентна енергия за 

Европа“,  по който Националната агенция за професионално образование и обучение е 

партньор,   бяха представени разработените 10 нови учебни програми за провеждане на 

краткосрочни обучения за енергийна ефективност в строителството и във ВЕИ:  

 „Климатизация, вентилация и отопление“;  

 „Котли и инсталации за биомаса“;  

 „Хибридни топлинни системи“;  

 „Соларни топлинни инсталации“;  

 „Термопомпени инсталации“;  

 „Мини вятърни съоръжения и инсталации“;  

 „Фотоволтаични инсталации“;  

 „Сградна обвивка“;  

 „Сградни системи“; 

 „Строителен пазар, продукти и технологии“. 

В четирите професионални гимназии в гр. София, Русе, Пазарджик и в БГЦПО, гр. Плевен, 

които също са партньори по проекта  започват пилотни курсове за професионално обучение 

по разработените учебни програми. 

На семинара освен представители от професионални гимназии, бяха поканени да участват и 

лицензирани центрове за професионално обучение, които имат в лицензиите си професии от 

професионално направление „Строителство“ и „Електротехника и енергетика“.  

НАПОО ще използва разработените програми при прегледа и актуализирането на Държавните 

образователни стандарти за придобиване на квалификация по професии от двете 

професионални направления. 
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